
  
 

Wir suchen Sie 
als Praktikant/ Praktikantin im Studium 

der Sozialen Arbeit 

Stand: 16.05.2023 

Release Direkt ist eine spezialisierte Suchtberatungsstelle mit psychosozialen Angeboten für substituierte 
Opiatabhängige. 12 Mitarbeitende beraten, betreuen und behandeln rund 500 Klienten und Klientinnen. Die 
Beratungsstelle bildet eine Kooperationseinrichtung mit der Schwerpunktpraxis für Suchtmedizin. Die Substitutionsklienten 
sind etwa zur Hälfte in der Schwerpunktpraxis und zur Hälfte bei anderen Ärzten in Stuttgart in Behandlung. Die Arbeit ist 
geprägt durch eine enge Kooperation und fallbezogene Zusammenarbeit mit der Medizin. 

Die Schwerpunktpraxis führt auch die Diamorphinbehandlung (Heroin) mit derzeit rund 130 Patienten durch. Mit dem 
Café SUB haben wir ein tagesstrukturierendes Angebot eingerichtet. An 5 Tagen können sich unsere Klienten und 
Klientinnen hier aufhalten, Kaffee trinken, frühstücken, PCs nutzen, kochen, Mittagessen, etc. Im Untergeschoß befindet 
sich eine Werkstatt für unser neuestes Angebot „STAR“, stundenweise arbeitsähnliche Tätigkeiten. 

Ihre Aufgaben: 
- 
- 
- 
- 

Betreuung des Café SUB 
Mitarbeit bei STAR 
Beratung und Betreuung von Klienten und Klientinnen (je nach Fähigkeit und Kräften, unter 
Anleitung) 
Begleitung von Klienten und Klientinnen (Behörden, Kliniken, Hausbesuche, Therapiefahrten) 

Wir wünschen uns von Ihnen: 
- 
- 
- 
- 
- 

Leistungsbereitschaft, Einsatzfreude, Spontanität, Kreativität, Humor 
Selbstständiges Arbeiten 
Computerkenntnisse 
Grundkenntnisse zu Sucht, Suchthilfe und Beratung 
Autoführerschein 

Wir bieten: 
- 
- 
- 
- 
- 

Eine sehr gute Anleitung 
Ein unglaublich nettes Team und ein hervorragendes Betriebsklima 
Viel Freiraum für die Entfaltung Ihrer Fähigkeiten 
Hospitationen bei kooperierenden Einrichtungen (Entgiftung, Arztpraxis, Therapie, Bewährungshilfe, Wohnbetreuung…) 
Eine Vergütung i.H.v. 350 €/Mon. plus Fahrtkostenzuschuss 50 € 

Ihre Email-Bewerbung richten Sie bitte an: collmar@release-stuttgart.de 
Für Fragen bin ich gerne erreichbar: 

Uwe Collmar 
Dipl. Sozialarbeiter / Sozialpädagoge 
Dienststellenleitung 

Telefon 0711 65 86 45 16 


